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Z domova 
 
Národná protidrogová jednotka 
zasahovala v okrese Humenné, počas 
minulotýždňovej akcie Kengura 
rozbila drogový gang a zadržala tri 
osoby a zaistila väčšie množstvo 
pervitínu, informovala polícia na 
sociálnej sieti. 
 
Konsolidácia môže 6. január obísť, po 
kritike cirkevných predstaviteľov, ako 
aj rusínskej menšiny viacerí koaliční 
predstavitelia pripúšťajú, že návrh 
šetriacich opatrení sa ešte môže 
zmeniť, priblížil Denník N. 
 
Komár japonský sa vyskytuje na 
Slovensku, potvrdila Slovenská 
akadémia vied. Prenášať môže viaceré 
vírusové ochorenia, najlepšou 
prevenciou je starostlivosť o nádoby, 
v ktorých sa hromadí voda, napísala 
Markíza. 
 
V Poltári 55-ročná žena pobodala 63-
ročného muža, ktorý vážnym 
zraneniam podľahol. Pondelkový 
incident z bytu na Sklárskej ulici 
začala vyšetrovať polícia, ktorá 
o udalosti informovala na sociálnej 
sieti. Útočníčku na mieste zadržali. 
 
Autobusová stanica v bratislavských 
Nivách prešla zmenšením, napísalo 
SME. Z pôvodných 36 nástupíšť 
zachoval prevádzkovateľ Slovak Lines 
len 19. Na stanicu od čias zvýšenia 
vstupných poplatkov smeruje menšie 
množstvo dopravcov. 
 
Zatiaľ čo situáciu cestujúcich 
komplikujú zúžené priestory 
nástupísk, na ploche od 8. septembra 
oddelenej sadrokartónovou stenou by 
mali v budúcnosti vyrásť ďalšie 
obchody, napríklad Kaufland. 
 
V utorok bude oblačno až zamračené 
a na viacerých miestach sa vyskytne 
dážď alebo prehánky, výnimočne aj 
búrky. Najvyššia denná teplota 
dosiahne 16 až 21 stupňov Celzia, 
uviedol Slovenský 
hydrometeorogolický ústav. 
 

Protest v Londýne bol 
masívnejší, než sa písalo 

 

Zo sveta 
 
Elon Musk minulý týždeň kúpil akcie 
Tesly za miliardu dolárov, napísal The 
Wall Street Journal. V pondelok ich 
hodnota na burze stúpla o osem 
percent v čase, keď americká 
automobilka čelí strate dôvery 
investorov. 
 
Londýn a Washington uzavrú nové 
dohody o jadrovej energetike 
a technológii, ktoré budú podkladom 
pre vybudovanie tuctu modulárnych 
reaktorov v oblasti severovýchodného 
Anglicka, priblížila stanica CNBC. 
 
Gruzínska polícia zadržala Simona 
Levieva. Izraelčan zatknutý na žiadosť 
Interpolu sa stal známym vďaka 
dokumentu o podvodoch, v rámci 
ktorých na zoznamovacej sieti Tinder 
vylákal z obetí milióny dolárov, 
ozrejmil The Guardian. 
 
Vo Varšave lietal nad vládnymi 
budovami a sídlom prezidenta dron, po 
jeho zneškodnení Službou ochrany 
štátu poľská polícia v súvislosti 
s incidentom zadržala dvoch 
bieloruských občanov, informoval 
portál Euronews. 
 
Policajti v Olomouci zastavili vodiča 
autobusu, ktorý nadýchal 1,16 promile 
alkoholu. 57-ročný šofér viezol podľa 
Noviniek celkom 50 študentov 
strednej školy a učiteľov z Brna do 
Jeseníků. Do cieľa ich musel dopraviť 
náhradný autobus. 
 
Mikalaja Statkeviča opäť zatkli. 
Bieloruského aktivistu prepustili vo 
štvrtok na slobodu na základe dohody 
so Spojenými štátmi medzi 52 
politickými väzňami, odmietol však 
odísť do exilu v Litve, pripomenula 
Meduza. V roku 2010 kandidoval za 
prezidenta proti Alexandrovi 
Lukašenkovi. 
 
V Nepále pokračuje zrod dočasnej vlády. 
Po tom, čo sa z poverenia prezidenta 
Ráma Čandru Páudela v piatok stala 
premiérkou Sušíla Kárkíová, 
vymenovala 73-ročná bývalá 
predsedníčka najvyššieho súdu 
prvých troch ministrov, píše The 
Times of India. 

V sobotu naplnili ulice metropoly 
Spojeného kráľovstva obrovské davy 
protestujúcich, ktorí prišli vyjadriť 
nesúhlas s migračnou politikou 
Londýna. Popri téme vnútornej 
politiky tiež vyjadrili úctu pamiatke 
zavraždeného Charlieho Kirka, 
informoval The Guardian. 
 
Iniciátorom udalosti s názvom Unite 
the Kingdom, v preklade Spojme 
kráľovstvo, bol Tommy Robinson. 
Protimigračný a protiislamský 
aktivista často spájaný s krajnou 
pravicou označil pochod za oslavu 
slobody prejavu, spresnila agentúra 
Reuters. 
 
Metropolitná polícia prvotne odhadla 
účasť na 110- až 150-tisíc ľudí. 
Médiami prevzaté približné určenie 
však vyvracajú dronové zábery 
zverejnené na sociálnych sieťach, 
podľa ktorých mohol počet 
demonštrantov prekročiť milión. 

Kontroverzným bodom 
zhromaždenia zástancov 
konzervatívnej politiky sa stalo 
vystúpenie Elona Muska. Americký 
miliardár počas preslovu cez telemost 
vyzval na rozpustenie rozpustenie 
britského parlamentu a vytvorenie 
novej vlády, uviedlo Politico. 
 
Verejné zhromaždenie sa nezaobišlo 
bez stretov medzi účastníkmi 
a políciou, ktoré podľa BBC vyústili 
v 25 prípadoch zatknutia, pričom sa 
zranilo 26 policajtov, z toho 4 vážnym 
spôsobom. Demonštranti po nich 
okrem iného hádzali fľaše. 
 
Svoj nesúhlas s dianím v krajine 
s výnimkou ojedinelých násilností 
vyjadrili prítomní transparentmi 
a pokrikmi kritizujúcimi kabinet 
Keira Starmera. Mnohí si priniesli 
britské a anglické vlajky s krížom 
svätého Juraja, spresnila stanica Sky 
News. 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z homílie spišského 
biskupa Františka 

Trstenského  
z púte k Sedembolestnej 
Panne Márii v Šaštíne 

 
"Ježiš Kristus na kríži zveril Márii 
úlohu, aby bola Matkou Cirkvi, aby sa 
neuzavrela do súkromia, ale vstúpila 
do spoločenstva. Bola prítomná 
medzi apoštolmi, ktorí čakali na 
Ducha Svätého – nie nad nimi, nie 
mimo nich, ale spolu s nimi. 
 
A práve takto Cirkev kráča ďalej: nie 
každý sám, ale všetci spolu. To je 
preklad slova – synodalita – kráčať 
spolu. Aj Slovensko potrebuje 
synodalitu. Lebo naša spoločnosť je 
často poznačená rozdelením: 
politickým, názorovým, regionálnym, 
ba aj cirkevným. 
 
Často sa hľadáme viac v táboroch 
a stranách než v bratstve. Mária však 
ukazuje, že Duch Svätý spája tých, čo 
sú rozdielni. Aj apoštoli boli 
rozdielni. V Máriinej prítomnosti sa 
apoštoli prestali báť a naučili sa 
vystúpiť spolu. 
 
Žime túto spoločnú cestu 
v spoločenstvách a farnostiach tak, že 
nebudeme stáť proti sebe – „tí moji 
a tí ich“ – ale budeme hľadať spoločné 
dobro a Boží hlas. Žime túto spoločnú 
cestu v národe a spoločnosti. 
 
Sľúbme si, že slobodu nebudeme žiť 
ako priestor na rozdelenie a sebectvo, 
ale ako príležitosť nielen žiť spolu, ale 
tvoriť spolu. Sloboda sa stáva 
požehnaním len vtedy, keď nás vedie 
k zodpovednosti jedného za druhého. 
 
Bratia a sestry, ak chceme byť na 
Slovensku cirkvou s tvárou Márie, 
nemôžeme sa uspokojiť s tým, že sa 
delíme na skupiny, ktoré sa navzájom 
nepočúvajú. Mária nás pozýva kráčať 
spoločne – ako rodiny, ako farnosti, 
ako národ. To je cesta, na ktorej sa 
Slovensko môže stať silným: nie v sile 
múrov, ale v sile mostov." 
 
Pozn. Text bol redakčne skrátený 
a upravený. Zdroj TK KBS 
 

 

SUMMAR vznikol aj pre 
tých, ktorí nemajú čas.  

A chcú ho späť 
 
Štyri mesiace fungovania SUMMARu 
priniesli dostatočný časový dištanc od 
obdobia, kedy denník vznikal 
a myšlienok, ktoré kreovali jeho 
podobu. A to nám pripomenulo veľkú 
skupinu ľudí, pre ktorých sme do 
projektu investovali. 
 
Máme na mysli tých, ktorí sa po 
období letných dovoleniek prirýchlo 
vrátili do kolobehu denných starostí 
a ocitli sa v obkľúčení najrôznejších 
zlodejov času.  
 
Za roky precízneho úsilia si popredné 
miesto medzi rozkrádačmi ľudských 
životov získali médiá a sociálne siete 
zahlcujúce čitateľa nepreberným 
množstvom nepodstatných 
informácií a umelých senzácií v snahe 
udržať jeho pozornosť, ktorá sa stala 
menou 21. storočia a najvzácnejšou 
komoditou reklamného priemyslu. 
 
Zároveň však rastie sila najrôznejších 
hnutí a myšlienkových smerov, ktoré 
tento jav vypozorovali, odhalili ako 
nezdravý a vyhlásili mu vojnu. 
 
SUMMAR sa hlási do boja proti 
všetkému modernému, ale 
nesprávnemu, normálnemu, ale 
nezdravému, tolerovanému, ale 
netolerovateľnému. A chce ponúknuť 
cestu von z kolobehu všetkým, ktorí si 
uvedomili, že sa v ňom nechali 
uväzniť. 
 
Skúste prestať čítať správy na 
sociálnych sieťach. Prestaňte sa 
dopovať toxickými informáciami bez 
pointy či významu pre váš 
každodenný život a vaše hodnoty. 
Prečítajte si správy raz denne 
a nahovorte na podobný experiment 
priateľov. Môžete to skúsiť práve so 
SUMMARom. 
 
Prajeme vám úspešný týždeň a silu vziať 
si späť svoj vzácny čas! 
 
• Martin Minka 
 

 

Kultúra 
 
V nedeľu sa uskutočnil 77. ročník 
odovzdávania Emmy. Hlavné americké 
televízne ceny si odniesli komediálny 
seriál Štúdio, dramatická séria Pitt 
a miniséria Adolescent, píše BBC. 
 
Najviac nominácií v zozname 
najhranejších interpretov a skladieb 
získala Jana Kirschner s piatimi 
nomináciami nasledovaná 
štvornásobne nominovaným 
Adamom Ďuricom, uviedol 
Slovenský ochranný zväz autorský na 
svojej stránke. 
 
Vystúpenie Boba Vylana v Amsterdame 
zrušili po komentároch o Charliem 
Kirkovi. Frontman rapového dua 
označil zastreleného aktivistu za kus 
ho*na a vulgárnou slovnou hračkou 
mu zaželal pokojný odpočinok, 
uviedol Independent. 

 

Kresťanstvo 
 
V Šaštíne sa v pondelok uskutočnila 
národná púť k Sedembolestnej Panne 
Márii, ktorú zakončila svätá omša 
celebrovaná spišským biskupom 
Františkom Trstenským, informovala 
TK KBS. 
 
Tisíce účastníkov tradičnej slávnosti 
pri príležitosti sviatku patrónky 
Slovenska pozdravil a povzbudil k 
nádeji aj Lev XIV. cez Nicolu 
Girasoliho, pápežského nuncia na 
Slovensku, doplnila TK KBS. 
 
Džihádisti bránia Cirkvi v pastorácii, 
upozornil biskup beninskej diecézy 
Martin Adjou Moumouni po útoku 
islamských militantov z Nigérie 10. 
septembra. Veriaci sa teraz podľa 
Vatican News obávajú ďalších 
avizovaných útokov. 

 

Veda & technika 
 
Starlink v pondelok zasiahol globálny 
výpadok. Porucha satelitného 
internetu Elona Muska ovplyvnila 
podľa Kyiv Independent aj ukrajinskú 
armádu či nemocnice a školy 
v krajine. 
 
Xpeng začal s výrobou elektromobilov 
v Rakúsku, vďaka zmluve so 
spoločnosťou Magna Steyr budú 
modely G6 a G9 čínskeho konkurenta 
Tesly vychádzať z továrne v Grazi, 
priblížil server InsideEVs. 
 
Apple v pondelok oficiálne sprístupnil 
operačné systémy iOS 26, MacOS 26, 
iPadOS 26, WatchOS 26, tvOS 26 
a visionOS 26 s dizajnovým jazykom 
Liquid Glass, ako informoval 
americký výrobca na svojej stránke. 
 

 

Šport 
 
Armand Duplantis preskočil žrď vo výške 
630 centimetrov. 25-ročný švédsky 
skokan počas pondelkového finále 
šampionátu v Tokiu pokoril štrnásty 
svetový rekord kariéry, uviedla 
stanica Sky Sports News. 
 
Novak Djokovič sa sťahuje do Grécka, 
v krajine podľa Daily Mail prihlásil do 
školy svoje deti. Srbský tenista vo 
vlasti čelil kritike vlády za podporu 
študentských protestov. V Aténach 
by sa mohol uchádzať o občianstvo. 
 
Indickí hráči kriketu odmietli podať ruky 
pakistanským súperom po nedeľnom 
zápase, nešportové správanie podľa 
The Times of India odôvodnili 
aprílovým útokom teroristov 
podporovaných Islamabádom. 
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